

## ВОИНСКИЙ ПОДВИГ САПЕРА



ДЕКАБРЬ 1944 года. Советские войска пядь за пядью очищали от гитлеровских захватчиков Прибалтику. Раненый, но еще далеко не добитый враг упорно цеплялся за каждый рубеж. Особенно яростно он сопротивлялся в северо-западной части Латвии, в районе между Тукумсом и Либавой, пытаясь задержаться здесь и создать прочную оборону.

В составе одного из подразделений сражался старший сержант сапер Александр Пелевин, начавший свой боевой путь на Калининском фронте в декабре 1941 года. Этот путь воина был отмечен орденом Красной Звезды

и медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В одном из тяжелых боев отделение, которым командовал Пелевин, получило боевую задачу — на самом ответственном участке сделать для наступающей пехоты и танков проходы в проволочных и минных заграждениях противника. Минные поля, опутанные колючей проволокой, находились в 8—10 метрах от траншей гитлеровцев. С обоих флангов заграждения простреливались пулеметным огнем.

Бывалый воин, получивший саперную выучку еще в мирные годы, тщательно изучил участок, наметил пути подхода к нему и, оценив всю трудность обстановки, приступил к выполнению боевой задачи. Прижимаясь к земле, он достиг с группой своих саперов переднего края вражеской обороны и под носом у противника начал расчищать минное поле.

Трудное и опасное дело близилось к концу. Но уже в момент, когда проделывался последний проход, гитлеровцы заметили советских саперов и открыли по ним ожесточенный

огонь. Саперы Дигин и Ахматуллин получили смертельные ранения. Видя гибель боевых товарищей, старший сержант Пелевин вместе с бойцом Синкевичем, пренебрегая опасностью, продолжали незаконченную работу.

Огонь противника усиливался. Автоматные очереди чередовались с разрывами гранат. Геройски пал Синкевич. А командир отделения, невзирая ни на что, продолжал свое дело под губительным огнем до тех пор, пока окончательно не разминировал проход для нашей пехоты. Он до конца выполнил свой священный долг перед Родиной. Вражеская пуля, настигла храбреца уже при отходе к своим траншеям.

Утром дивизия пошла в наступление. В проходы, проделанные горсткой храбрецов и их командиром-героем, ринулись в атаку советские пехотинцы. Они ворвались в траншеи, врага и жестоко отомстили за смерть своих боевых товарищей.

Героический подвиг старшего сержанта Александра Пелевина, его самопожертвование ради выполнения боевого приказа Родины отмечены Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года. Отважному воину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Герой-сапер похоронен в братской могиле в гор. Добеле, Латвийской ССР.

Александр Васильевич Пелевин — наш земляк. Он родился в 1915 году в деревне Дьяконцево, Вотчинского сельсовета, Кубено-Озерского района, в семье крестьянина. По окончании начальной школы он трудился в хозяйстве родителей, а затем в сельскохозяйственной артели имени Сталина до 1938 года — до призыва в ряды Советской Армии. После демобилизации из армии некоторое время работал на производстве.

В дни тяжелых боев за очищение советской земли от гитлеровских захватчиков в 1944 году Александр Васильевич Пелевин вступил в ряды Коммунистической партии и с честью нес высокое звание коммуниста.

Подвиг мужественного сапера, верного сына партии и советского народа Александра Пелевина — пример беззаветного служения Родине.

